

## 花开得这么美，你不来看看？

根系紧紧抓着漳州的土地，叶片花瓣沐浴着漳州的暖阳，落户漳州的花花草草从来不懂得“尊重”冬天的威严，肆无忌惮地展示它们的美。没错，春节临近，漳州新一轮的赏花期也来了。梅花打前哨，樱花已开好，三角梅更是高调红透半边天，水仙花海已十里飘香。

从现在开始，请你和花儿一起，周一会。花儿多漂亮，让你的眼你的心也这样一直美下去吧！



“打卡”梅园 黄子君 摄

### 诏安红星梅园 万亩梅花绽放

近日，诏安红星乡梅园里万亩梅花悄然绽放，雪海香涛，蔚为壮观。梅林之中众多游客赏梅韵、品梅香。星星点点的梅花或怒放枝头，或含苞待放，在冬日暖阳的照耀下，花儿晶莹剔透。蜜蜂在梅花间飞舞，分外动人。身处梅谷，远望群山，满目雪白，仿佛温暖的南方也下了一场雪。

据悉，诏安的梅花是“果梅”，与北方红色重瓣的观赏性梅花不同，“肩负”着开花结果、助农创收的“重任”。红星乡种植的梅花主要有青竹梅和白粉梅，花五瓣，色洁白，无香味，盛放之时，树上无叶，如落白霜，漫山遍野，皑皑茫茫。“果梅”的观赏期还一周左右，要看的游客要抓紧了。

红星乡还有一处观赏性梅花的科普园，位于红星梅园附近，已种上许多从北方引进的观赏性梅花，品种涵盖榆叶梅、美人梅、杏梅等，春节前将进入盛花期。

■本报记者 张晗  
通讯员 侯宁



“梅”好时光 黄子君 摄

### 平和高峰谷 绿茶粉樱相映成趣

高峰谷的大地指纹，不少游客或已熟悉。近些天，峭岭北风驾临，吹开了高峰谷的樱花。漫山遍野，绯红一片，仿佛大地手掌上捧着红色、粉色的丝缕。

高峰谷樱花种植已有三年，前两年樱花开放时，展现的还不是她最美的模样。如今，樱花充分吸收了高峰谷的天地雨露，开出了更俏丽的容颜。

高峰谷的樱花有中国红、福建山樱花、八重寒绯樱(牡丹樱)、寒绯樱、椿寒樱(香水樱)、阳光樱、河津樱、染井吉野、杨贵妃、一叶、菊樱、红粉佳人等一万多株，40余品种。花期大约1月下旬到4月上旬，樱花一个品种接着一个品种开，每种花花期为10~15天。喜爱樱花的市民，可别忘了抓紧时间去高峰谷一睹芳容。

■本报记者 张晗



高峰谷樱花绽放 饶超毅 摄

### 高新区水仙花海 芬芳水仙邂逅稻田文化

细心的市民肯定已经发现了，高新区的水仙花海近日增添了新的“伙伴”——一群造型各异的稻草人。踏入水仙花海入口，便能看见“稻田文化季”字样的稻草人，稻草人错落摆放，憨态可掬，吸引了小朋友的目光。1月15日至2月15日，整整一个月的时间，产自脚下这片土地的稻草人，恭候着孩子们前来共享田园乐趣。

据工作人员介绍，水仙花海的“主业”自然是培育种植水仙花。不过，为了提高土地利用效率，花海遵循水旱轮作的传统做法，每年大约6月到10月利用水仙花种植的空档期播种水稻。待“霜降”前后(农历九月)立即收割水稻并种植水仙花，“芒种”前后(农历五月)即可收获水仙花球。为了避免秋收后以焚烧方式处理稻草产生的空气污染问题，高新区今年特别在稻草身上动了心思，将稻草回收，并在艺术家们的巧手编织下，打造成艺术品。

这里不仅有十二生肖、八仙过海、小猪佩奇一家、阿凡提、喜羊羊和灰太狼等角色，还有蔬菜水果、花草树木、骑自行车的运动员等“灵感型”作品，让这片田野更显活力动感。

当然，水仙花已经开好了，微风扰动，花香四溢。一年一度的水仙之约，可不要错过。

■本报记者 张晗



水仙花海 张晗 摄



赏花游客络绎不绝 张晗 摄

### “闽南一清”南山宫

作为国家级文物保护单位，南山宫是华安境内现存最古老的建筑物之一，位于良村乡的南山腰，距县城13公里，坐西向东，面对笔架山，海拔300米，占地面积两千多平方米。始建于南宋德祐元年(1275年)，明正统六年(1441年)重建，历代皆有修缮。清顺治元年(1644年)，明遗臣陈天定曾题匾“德茂天初”。

南山宫从北到南，青山环绕，绿水拥抱，形如



华安畲族歌舞 张晗 摄

近日，福建省文旅厅官网公布了第二批福建省全域生态旅游示范县(市、区)名单，福建10地上榜，华安县位列其中。至此，华安县这“北溪明珠”“生态名城”又有了全新的标签，开启了全域生态旅游新征程。

一起走进这个新晋福建省全域生态旅游示范县，感受华安的生态优美、风光旖旎。

### 北溪明珠生态美

九龙江北溪贯穿全境，森林覆盖率达72.73%，大气环境优于国家一级标准，水质达国家一类标准，是国家重点生态功能区、全域国家森林公园。

华安，民风淳朴，人文厚重。有世界文化遗产大地土楼群，“海丝”印记明清古窑址东溪窑，“千古之谜”古岩画遗址仙字潭，“闽南一清”南山宫，还有风情独特的高山族、畲族少数民族文化。

### 筑巢引凤开新局

近年来，华安县秉持“绿水青山就是金山银山”发展理念，成立全域生态旅游高质量发展领导小组，实施《文旅融合全域生态旅游高质量发展五年行动计划》，全县动员，全民参与，推进乡村振兴与全域旅游两翼齐飞。

通过实施集聚区培育行动，华安筑巢引凤，吸引华特九龙水镇、漳州旅投等一批总投资100多亿元的旅游项目落户，形成以福建土楼(华安)旅游区、华安县官畲景区、云谷君澜度假酒店等为主体的东部休闲旅游度假区，以华特九龙水镇、万世清、万凌温泉酒店等为主体的南部温泉休闲康养区和

以坪水畲寨、贡鸭山国家森林公园为主体西部乡村生态旅游区。

实施品牌引领行动，积极创建A级景区，培育了2个全国乡村旅游重点村，1个全域生态旅游小镇，3个金牌旅游村和12个省级旅游村。

实施乡村旅游景区化建设，首创乡村旅游示范村创建竞赛，培育“天下秋千第一村”招坑村、全国乡村治理突出村高石村、爱情天梯等10个“网红”旅游村。

### 多元融合显魅力

“文旅”融合彰显魅力，培育“华安三宝”靓丽名片，打造火把节、马拉松、土楼音乐会等特色节庆，吸引多部院线电影取景拍摄，探索与高校共建影视创作基地，共创微电影作品，共办微电影文化节，发展“影视+”新型文旅业态。

“林旅”融合迸发活力，打造麒麟山地质公园等4个森林公园对外开放，带动一批山庄、农家乐、森林人家发展。

“农旅”融合尽显张力，建成哈龙峰生态景观园等3个省级农业旅游示范点，发展了沃柑、石井单季稻等一批农产品伴手礼，形成了“春赏花、夏避暑、秋果香、冬雾凇”四季全时旅游产品体系。

春节假日将至，快来华安享受清爽、绿色的全域旅游吧！

■本报记者 张晗  
通讯员 叶盛兰 詹芳菲

## 找个时间，我们一起相约华安

华安获评第二批福建省全域生态旅游示范县

### 相关链接>>>

## 华安特色景点有哪些？

“三狮五虎拜麒麟”，自然景观独具一格，是闽南名山之一。每当旭日东升，常有淡烟轻雾徐徐从山谷间飘过，民间称南山宫地理格局为“群峰叠翠拥道观，北枕西岳下南山。右傍凤凰笔架岭，左腾青龙碧玉楼，两垂角带胭脂美，中局伟岸万人参。百里回水如飘纱，清泉煮茶味甘”。

因其水清泉甜，永不枯竭，故有“一清南山宫”之誉，又因名山胜水，道官济善，官中壁上多处记载，古今都有人在宫中宿夜“圆仙梦”。

### 华安玉地质公园

华安玉地质公园麒麟山景区坐落于华丰镇良埔村麒麟山上，区位优势好，交通便捷；自然生态好，植被覆盖高，空气清新；山体由华安玉矿石构成，奇石异石众多，自然景观丰富。

作为华安县全域国家森林公园的重要景点之一，华安玉地质公园历经千年形成的各色玉石遍布在河滩、山野，形成一处独特的地质奇观，是大自然

赐予的景观宝藏。有的温润光滑，有的形似神兽，有的气势恢弘，充分展示了大自然的鬼斧神工。

如若你有充足的时间，距此不远的华安奇石博物馆也值得一去。那是目前全省最大的奇石馆，收藏着500多方来自各地石友的华安玉精品奇石，值得一看。

### 贡鸭山森林公园

马坑乡的贡鸭山，以自然景观奇特而著称，远看层峦叠嶂，森林茂密，气势雄伟；近看崖壁峭立，怪石累累，山径深幽，犹如一幅巨型山水画卷。

贡鸭山森林公园气候宜人，夏天最高气温也只有二十多摄氏度，植被为天然常绿阔叶林，森林覆盖率达95%以上，冬暖夏凉，夜暖昼冷。林中有一棵人见人爱的古老红豆树，远看鲜红夺目，近看果实小巧玲珑又坚硬如铁，其形扁圆如豆。由于海拔高环境特殊，这红豆不怕虫蛀，又不褪色。

■本报记者 许文彬



华安土楼景区二宜楼

华安融媒体 供图